

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Miercuri, 6 Martie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

## Congresul PPE: Niciun adversar la vedere pentru Ursula von der Leyen!

## Știința și Rapid, împăcate cu remiza

sport / 4

# Colegiul Național "Carol I" din Craiova demarează Concursul de Matematică "Gheorghe Țițeica"



Colegiul Național "Carol I" din Craiova va organiza, în parteneriat cu Inspectoratul Școlar Județean

(ISJ) Dolj, prima ediție a Concursului de Matematică "Gheorghe Țițeica", deschiderea evenimentului

având loc pe 23 martie, începând cu ora 10:00, la sediul instituției de învățământ preuniversitar.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

# Congresul PPE: Niciun adversar la vedere pentru Ursula von der Leyen!

MIRCEA CANTĂR

Cum n-are un rival anunțat, candidatura președintelui Comisiei Europene, Ursula von der Leyen, pentru un nou mandat –anunțată încă din luna trecută (19 februarie) la Berlin în cadrul unei ședințe a Uniunii Creștin-Democrate- va fi confirmată la Congresul Partidului Popular European, care se ține astăzi și mâine la București. Unde va deveni lider al drepte europene pentru alegerile din iunie. „Lumea de astăzi este complet diferită de cea din 2019. Am trecut prin multe împreună în ultimii 5 ani și cred că este momentul să spun că am realizat mai mult decât ne-am fi putut imagina”, a declarat „VLD” după ce și-a anunțat candidatura. „În acești 5 ani nu doar pasiunea mea pentru Europa a crescut, ci și experiența mea cu tot ce poate realiza această Europă pentru cetățenii ei. Acești 5 ani au fost pe cât de stimulatori pe atât de extraordinari”. Cu toate acestea mandatul Ursulei von der Leyen nu este scutit de nu puține critici. Numele ei a fost asociat de scandalul SMS Gate

pentru achiziționarea de vaccinuri anti-Covid, alături de șeful laboratorului Pfizer, Albert Bourla, detaliile contractului de cumpărare nefiind dezvăluit. Și nu e singurul scandal. Acceptată de Emmanuel Macron, la sugestia cancelarului german Angela Merkel, candidatura ei fusese contestată dintr-un început, pentru că rupsesse obiceiul de a se propune șeful de listă al partidului care a ajuns pe primul loc la alegerile europene. Și acela era germanul Manfred Weber, prezent acum la București ca lider al grupului popularilor europeni. Ursula von der Leyen a fost aleasă în cele din urmă cu 51,3% din voturi în iulie 2019, angajându-se să facă din Europa „primul continent neutru la carbon” până în 2050, printr-un Green Deal și un plan de investiții durabil de 1000 miliarde euro. Green Deal, formulat de Ursula von der Leyen, nu răspunde schimbărilor climatice, ci ideologiei construită în jurul acestora. Pe 6 și 7 martie la București în cadrul Congresului PPE va deveni așadar lider al drepte europene

pentru alegerile din iunie. Cu siguranță va plasa apărarea europeană în fruntea priorităților sale, în contextul conflictului ruso-ucrainian, va vorbi despre întărirea strategiei privind independența energetică de Rusia și va avea referiri la reforma delicată a politicii de migrație, în timp ce creșterea cererilor de azil pune Europa sub presiune. „Trebuie să ne sporim capacitatea industrială de apărare în următorii 5 ani”, a insistat Von der Leyen în fața parlamentarilor europeni. Un program pe care Bruxelles-ul dorește să-l extindă, cât mai grabnic, pentru a veni în ajutorul Kievului prevede modernizarea capacităților de producție a companiilor europene, pentru a putea concura cu companiile americane în producția de armament. Realegerea doamnei Von der Leyen în fruntea Executivului european va depinde însă și de echilibrul politic al puterii în următorul Parlament European și ceea ce știm deocamdată este că nu va putea conta pe voturile drepte franceze, care o critică deschis pentru că este prea aproa-

pe de Emmanuel Macron și a „contribuit în mare măsură la slăbirea UE”, aliniindu-se prea mult la pozițiile ecologiștilor, ceea ce a dăunat agriculturii. Dar republicanii francezi n-au mijloace de a compromite o nouă candidatură a Ursulei von der Leyen, întrucât aceasta este singura candidată. Pentru Francois-Xavier Bellamy este o oportunitate de a transmite un mesaj: acela de reorientare a acțiunilor sale. Printre numeroșii lideri europeni care vor fi prezenți la București se vor afla președinta Comisiei Europene, Ursula von der Leyen, președinta PE, Roberta Metsola, cancelarul austriac Karl Nehammer, premierul polonez Donald Tusk, premierul grec Kyriakos Mitsotakis, premierul suedez Luc Frieden, premierul croat Andrej Plenkovic, președinta Republicii Moldova, Maia Sandu. Pentru București, momentul este unul insolit: se va pomeni mereu că a găzduit Congresul popularilor europeni, cu toată încărcătura lui tematică, prilejuită de deciziile care se vor lua sau contura.

## Colegiul Național “Carol I” din Craiova demarează Concursul de Matematică “Gheorghe Țițeica”

Colegiul Național “Carol I” din Craiova va organiza, în parteneriat cu Inspectoratul Școlar Județean (ISJ) Dolj, prima ediție a Concursului de Matematică “Gheorghe Țițeica”, deschiderea evenimentului având loc pe 23 martie, începând cu ora 10:00, la sediul instituției de învățământ preuniversitar.

Concursul este dedicat elevilor din clasele VII- XII și are ca scop “promovarea excelenței în matematică și stimularea interesului pentru această disciplină. Participarea la concurs se realizează pe bază de invitație a elevilor calificați la Faza Națională a Olimpiadei de Matematică. Numărul estimat de participanți este undeva între 170 - 230 de elevi, aceștia având de rezolvat o probă formată din patru probleme, într-un interval de timp de patru ore. Corectarea lucrărilor se va realiza online, iar rezultatele vor fi anunțate pe 27 martie. Premiarea câștigătorilor va

avea loc în luna mai, cu ocazia manifestărilor dedicate “Zilei Colegiului “Carol I”. Concursul este un omagiu adus eminentului matematician Gheorghe Țițeica, fondator al Gazetei Matematice și absolvent al Colegiului Național “Carol I”, în anul 1892”, după cum a precizat prof. Luminița Popescu, director - adjunct al Colegiului Național “Carol I”.

**Concurs pentru încurajarea studiului matematicii**

Se anunță o competiție importantă, care va fi, si-



gur, în viitor, una de anvergură. “Prin acest concurs se încurajează pasiunea și talentul pentru matematică, continuând moștenirea și inspirația lăsată de Gheorghe Țițeica. Președinte de concurs va fi prof.univ.dr. Cătălin Gherghie, iar Comitetul Științific va fi format din prof.

dr. Louis Funar, dr. Alexandru Mugurel Barcău, dr. Vicențiu Pașol, prof. dr. Liviu Ignat, prof. dr. Florin Spînu, ing. Cristian Talău. Organizatori sunt, alături de ISJ Dolj, prof. Dănuț Mic, director al Colegiului Național “Carol I”, împreună cu directorul - adjunct Lumini-

ța Popescu, și prof. Carmen Georgescu, Gabriel Tica, Cătălin Spiridon, Raluca Ciurcea, Cristian Scheider, Monica Stanca, Aurelia Petrică, Elena Tudosie, Mihaela Stăncele”, a precizat prof.dr. Daniel Alexandru Ion, inspector - general al ISJ Dolj.



# Știința și Rapid, împăcate cu remiza

## Universitatea Craiova – Rapid 1-1

Au marcat: Mitriță 30 / Hromada 49.

Universitatea Craiova: L. Popescu 7 – Vlădoiu 6, Screciu 6, Maldonado 6, Bancu 6 – Al. Crețu 4 (Kozulj 90), Mateiu 7, Houri 6 (Mekvabishvili 65) 5 – Baiaram 5 (Danciu 88), Markovic 4 (A. Ivan 46) 5, Al. Mitriță 6 (Blesa 65) 5. Antrenor: Ivaylo Petev

Rapid: Aioani – Braun, I. Cristea, P. Iacob, Bădescu – Oaidă, Hromada (Al. Albu 61) – E. Krasniqi, Hasani (Burmaz 72), Petrila (Papeau 61) – A. Rrahmani. Antrenor: Cristiano Bergodi.

Arbitru: Marian Barbu 4.

Arena din Bănie s-a pregătit pentru un spectacol în derby, dar care i-a fost oferit cu porția de Universitatea Craiova și Rapid. Circa 18.000 de spectatori, inclusiv vreo 700 de giuleșteni, au descins luni seara pe "Ion Oblesenco" și așteptau mult mai mult de la echipele care au cheltuit cel mai mult pe transferuri anul acesta. A ieșit un egal pentru Gigi Becali, pentru că jucătorii s-au consolat prematur cu câte un punct, gândindu-se mai mult la derby-urile din week-end, cu fcu și fcsb, în timp ce ai noștri erau cu noianul la limită cu "galbenele". Până la urmă, numai Houri n-a scăpat. Conform clișeului, cele două echipe și-au

dorit mai mult victoria...dar în meciul următor. Pe noi ne preocupă Știința, iar remiza ar fi acceptabilă numai completată de un succes în week-end contra lui mititelu. Dacă tot n-am avut parte de un sezon regulat remarcabil, măcar să fie încheiat cu o victorie de orgoliu, duminică seara, contra celor care au încercat să conștate istoria Științei.

În prima parte, Rapid a avut ocaziile, kosovarii Rapidului strecurându-se pe eternele și vastele spații libere din defensivă Craiovei, dar golul l-au găsit alb-albaștrii. Deși în acest sezon n-au mai dat impresia că se simt sau se agreează ca pe vremuri, Bancu și Mitriță s-au sincronizat pen-



tru a deschide scorul. Trecuse deja o jumătate de oră și fanii încă-și așteptau ca din contorsiunile permanente de la mijlocul terenului să apară și pericolul la poarta giuleșteană. În partea secundă s-au inversat rolurile: Mitriță a ratat desprinderea, iar imediat Rapid a egalat. A fost rezultatul echitabil, ambele echipe putând pretinde și câte un penalty neacordat de arbitru Barbu sau de VAR. Până la final s-a jucat prudent, echipele având în primul rând obiectivul de a-și păstra moralul pentru derby-urile din week-end și pentru play-off. Petev ne-a spus la final că echipa sa a avut ocazii multe și clare. Să sperăm că a fost vorba de o traducere precară din bulgară, ori să ne recomande caleidoscopul prin care deslușește fotbalul. Până la urmă, a fost un meci în urma căruia nu te poți bucura, dar nici nu prea ai mari reproșuri de făcut. Egale pe teren, pe tabelă, ca buget și ca

medie de spectatori, Craiova și Rapid nu sunt la același nivel în ierarhie, unde giuleștenii, de pe locul 2, mai speră să prindă FCSB, în timp ce Știința trage speranță la podium, după înju-

mătășirea punctelor. Altfel, Universitatea a adunat 6 meciuri fără înfrângere, dar, e încă departe de investițiile financiare făcute și de așteptările fanilor. Duminică vine scadența însă...



## Superliga, etapa a XXIX-a

Poli Iași – Dinamo 0-0  
UTA – Fcu 3-2  
Hermannstadt – Oțelul 4-1  
Farul – CFR 1-1  
„U” Cluj – Botoșani 1-0  
FCSB – Petrolul 1-0  
Sepsi – Voluntari 4-0  
„U” Craiova – Rapid 1-1

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	29	19	7	3	53-24	64
2. Rapid	29	14	10	5	51-32	52
3. CFR Cluj	29	14	8	7	53-29	50
4. Craiova	29	12	10	7	45-37	46
5. Farul	29	11	9	9	37-38	42
6. „U” Cluj	29	10	11	8	35-38	41
7. Sepsi	29	11	7	11	41-33	40
8. UTA	29	10	10	9	36-42	40
9. Hermann.	29	9	13	7	36-30	40
10. Petrolul	29	7	14	8	28-30	35
11. Oțelul	29	6	15	8	30-35	33
12. Poli Iași	29	7	11	11	32-43	32
13. FCU	29	9	4	16	42-48	31
14. Voluntari	29	6	9	14	31-49	27
15. Dinamo	29	7	5	17	21-41	26
16. Botoșani	29	3	11	15	30-52	19

## Liga a IV-a Dolj, etapa a 17-a

Liga a IV-a Dolj, etapa a 17-a: Viitorul Știința Craiova – RFG Melinești 2-0, Tineretul Poiana Mare – Danubius Bechet 1-6, Știința Celaru – Avântul Pielești 0-4, Dunărea Calafat – Progresul Segarcea 5-1, Tractorul Cetate – Metropolitan Ișalnița 1-4, Știința Cerât – Progresul Băilești 5-1, CS Cârcea – UT Dăbuleni 3-4, Unirea Amărăștii de Jos –

Flacăra Moțăței 4-1.

Clasament: 1. Ișalnița 41p, 2. Cârcea 37, 3. Cetate 35, 4. Amărăștii 34, 5. Pielești 33, 6. Dăbuleni 31, 7. Bechet 28, 8. Cerât 26, 9. Băilești 24, 10. Melinești 23, 11. Calafat 22, 12. Viitorul Știința 19, 13. Celaru 15, 14. Moțăței 10, 15. Segarcea 8, 16. Poiana Mare 3.

Etapa a 18-a: sâmbătă, ora

11:00: Danubius Bechet – UT Dăbuleni, Flacăra Moțăței – Tineretul Poiana Mare, Avântul Pielești – Unirea Amărăștii de Jos, Progresul Segarcea – Știința Celaru, RFG Melinești – Tractorul Cetate, Progresul Băilești – Viitorul Știința Craiova, CS Cârcea – Știința Cerât. Duminică, ora 11:00: Metropolitan Ișalnița – Dunărea Calafat.